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Türkiye  

Merkez Bankası (TCMB) TL uzlaşmalı vadeli döviz satım işlemlerine başlayacağını açıkladı. 

TCMB'den yapılan yazılı açıklamada, "Döviz piyasasının sağlıklı çalışması, döviz kurlarında 
gözlenebilecek oynaklıkların engellenmesi ve döviz likiditesinin dengelenmesi amacıyla 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası nezdinde Türk lirası uzlaşmalı vadeli döviz satım 
işlemlerine başlanacaktır" dedi. 

TL uzlaşmalı ilgili işlemlerde vade sonunda TL ya da döviz tutarlarının karşılıklı değişimi 
yapılmıyor; bunun yerine tutarlar TL olarak netleştiriliyor. Bu yapıda vade tarihinde kur 
kaynaklı doğacak farkın bankalara ödenmesi ya da bankalardan tahsil edilmesi şeklinde 
yapılıyor. 

TCMB kararı, Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan karşısında muhalefetin en güçlü adayı olan 
İmamoğlu'nun "terör örgütüne yardım" ve yolsuzluk iddiasıyla gözaltına alınmasının ardından 
geldi.  

TL'nin dolar karşısında gün içindeki değer kaybı dün %12.7'ye kadar ulaştıktan sonra 10 
milyar dolarlık satışla %3.5 civarına gerilemişti. 

Dünya 

Küresel piyasalarda ABD endeks vadeli kontratları haftaya yükselişle başlarken, dolarda dalgalı 
seyir görüldü.Yatırımcılar bu hafta açıklanacak verileri ve ABD Başkanı Donald Trump'ın 2 
Nisan'da devreye girecek olan gümrük vergisi artışlarını takip edecek. 
 
S&P 500 vadeli işlemleri Asya'daki işlemlerde %0.6, Nasdaq 100 vadeli işlemleri 1 %0.8 artış 
kaydetti. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen.yatay seyrederken, Japonya'nın Nikkei 
endeksi . %0.1 düştü, Hong Kong'un Hang Seng endeksi  %0.2 yükseldi. 
 
Euro, dolar karşısında %0.2 yükselişle 1.0835 seviyesinden işlem görürken gelişmekte olan 
piyasalarda ise Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın en büyük rakibi olarak görülen İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi (İBB) Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması yatırımcıları tedirgin etti.  
 
Cuma günü 37.95'ten kapanan dolar/TL haftaya 38.0050 seviyesinden başladı. 
Bu hafta, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) tercih ettiği enflasyon göstergesi olan kişisel tüketim 
harcamaları (PCE) verisi başta olmak üzere, Avustralya'da ve Japonya'da enflasyona ilişkin veriler 
açıklanacak. Çin'de ise şirketlerin bilanço dönemi başlayacak. 
 
Ancak, piyasalara Trump'ın haftaya devreye alınacak misilleme gümrük vergilerinin yön vermesi 
bekleniyor. Trump'ın misilleme niteliğinde olacağını ifade ettiği gümrük vergileri hakkında 
ayrıntılı bilgi bulunmuyor. 
 
ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi Şubat ortasında gördüğü zirve seviyelerden yaklaşık 
40 baz puan gerileyerek son olarak %4.27 seviyesinde işlem görürken ABD borsalarının düşüşüyle 
eş zamanlı olarak Hong Kong ve Avrupa borsalarının yükselmesi yatırımcıların ABD dışı piyasalara 
yöneldiğine işaret etti. 
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Hong Kong borsası yılın başından bu yana %18 yükselerek ABD dışında en çok yükselen hisse 
piyasası olurken, son iki günde kaydedilen %4.4 düşüş Trump'ın gümrük vergileri hakkındaki 
endişeler nedeniyle yatırımcıların bocaladığını gösterdi. 
 
USD/TL 
DolarTL paritesinde geçtiğimiz hafta ortasında yurt içi haber akışları nedeni ile volatilite artmış ve 
yukarı yönde 41.00 seviyesinin üzeri test edilmişti. Sonrasında ise Merkez Bankası’nın almış 
olduğu önlemlerle geri çekilen paritenin haftanın son işlem gününde 38.00 seviyesinin 
yakınlarında dengelendiğini izledik. Yeni haftanın ilk işlem gününde de 38.00 seviyesinin 
yakınlarında yatay seyreden bir parite izliyoruz ancak paritedeki yukarı yönlü risklerin bittiğini 
söylemek için erken. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek dün ekonomide düzenleyici 
kurumlarla son gelişmeler üzerine alınacak tedbirlere yönelik olarak toplantılar gerçekleştirdi. 
Şimşek, “Görevimizin başındayız. Piyasaların sağlıklı işleyişi için gereken tüm adımları atmaya 
devam edeceğiz. Asılsız haberlere lütfen itibar etmeyin.” açıklamasında bulundu. Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan, banka yöneticileriyle yaptığı 
toplantıda piyasa kuralları içinde gereken her şeyin yapılacağını söyledi. TCMB’den bu hafta yeni 
sıkılaşma adımları görebiliriz. Ayrıca, Cumhurbaşkanlığı Kabinesi bugün Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan başkanlığında toplanacak. Kabine toplantısından çıkacak sonuçları da önemle 
takip ediyor olacağız. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi dün 39,87 seviyesini aşarak rekor seviye ulaştı. Ani yükseliş 
sonrası 43,16 seviyesine kadar gevşeyen paritede bugün dengelenme arayışı devam ediyor. 41,14 
seviyesinin altındaki saatlik kapanışlarda ise paritede 39,63 seviyesinin altı tekrar test edilebilir. 
 
Destekler: 39,86/39,63 
Dirençler: 41,14/43,15 
 

 
 
EUR/TL 
Ekonomilerin yavaşlayacağı, tariflerden ötürü fiyatların artabileceği beklentisini baz 
aldığımızda politika faizlerinin rotası belirsizleşiyor. Ancak ilk etapta daha aşağısı olabilir 
beklentileri korunmaklabirlikte bir sonraki aşamada olası enflasyon riskleri soru işareti 
yaratıyor. Son toplantısında 25 baz puan faiz indiren ECB’nin önümüzdeki toplantıda da faiz 
indirmesi bekleniyor. Zira Trump’la karşılıklıgümrük vergisi savaşının yaklaştığı görülüyor. 
ABD merkez bankası FED’in ise bugün için faiz indirmesi beklenmiyor.Nisan ayı başında 



 
 

Trump’ın yeni tarifeler açıklaması bekleniyor. İçerik net değil, hangi ülkeleri hangi ürünleri 
kapsayacağı belirsizpolitikasını benimsemişti. Bu kez de aynısı olacak demek değil, hem 
enflasyon FED-Powell’ın işaret ettiği Trump belirsizliğine dönersek Nisan ayı başında yeni bir 
gümrük tarife dalgası gelecek. Hangi ülkeyi, hangi ürünü kapsadığı bilgisi bulunmuyor. 
Belirsizlik devam ediyor ve karar açıklandığında nasıl bir etki oluşturacağı bilinmiyor. O 
yüzden sürpriz etkisi olabilir. Powell’ın dün dikkat çeken ifadelerinden biri ise tüketici 
iştahında azalma olduğunu ancak bunun ekonomik aktiviteye yansımadığını belirtti. 
İşgücünde zayıflama olursa reaksiyon vereceklerini söylemesi de dikkat çekti. Avrupa’da 
enflasyon beklenti ve önceki veri ile aynı geldi. Esas konu ise savunma yatırımı. Trilyon Eur 
seviyesine yaklaşan paket savunma için gereklilik olmanın yanında bölge ekonomisinin 
canlanması için yakıt olabilir. Piyasanın fiyatladığı tam olarak bu. Dün FED’in piyasalara biraz 
moral verdiğini düşünüyoruz. Ancak filmin devamını Trump belirleyecek.hem FED için. Ancak 
dikkatli olmakta fayda olduğu açık. Ne enflasyonun gerekçesi aynı ne de FED aynı düşünce 
yapısında (elinde tatsız bir tecrübesi var). 

 Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 41,40 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 39,86 ve 38,63 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 40,33 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

 
Destekler: 39,86/38,63 
Dirençler: 41,14/43,15 
 
 

 
GBP/TL 
ABD Başkanı Donald Trump'ın bir sonraki tarife turu ve ABD ekonomik yavaşlamasına ilişkin 

endişeler ABD Dolarını (USD) Pound Sterling'e (GBP) karşı baskılıyor. Mart ayına ilişkin ABD 

S&P Küresel Üretim Satın Alma Yöneticileri Endeksi'nin (PMI) ön okuması Pazartesi günü 

ilerleyen saatlerde merkez sahnede olacak. Ancak artan küresel politika belirsizliği ve zayıf 

güven ile birlikte kasvetli İngiltere ekonomik tablosu GBP'yi ortaya çıkarabilir. İngiltere 

Ekonomi Bakanı Rachel Reeves'ten gelecek bütçeyi beklerken ve ABD ticaret politikalarından 

kaynaklanan artan risklerle mücadele ederken "bekle ve gör modunda" devam ediyor. 

Yatırımcılar, Çarşamba günü daha sonra yayınlanacak olan Şubat ayı İngiltere Tüketici Fiyat 

Endeksi (TÜFE) enflasyonun yeni bir ivme için yakından izleyecekler. 

Teknik Analiz: GBP/TL 51,10 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 48,70  ve 47,37  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 49,52 direnç seviyesini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 47,37/48,70 

Dirençler: 49,52/53,10 



 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, doların değer kazanmasıyla gerilerken yatırımcılar geçen hafta kaydedilen 

yükselişlerde üç kez rekor kıran altın için yön belirleyici olabilecek yeni gelişmeleri bekliyorlar. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.13 gerileyerek 3,020.13 dolar seviyesinde işlem 

gördü.Altın geçen hafta jeopolitik ve ekonomik endişeler ve ABD'de faiz indirimi 

beklentilerinin etkisiyle 3,057.21 dolar ile tarihi zirveye yükselmişti. 

ABD altın vadeli işlemleri 3,020.80 dolarda yatay seyretti. 

 

Teknik Analiz:  3100-3000 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3000/2950 

Dirençler: 3100/3050 

 

 
 

PETROL 



 
 

Petrol fiyatları, Ukrayna savaşını sonlandırmaya yönelik olan ve küresel piyasalarda Rus 

petrolünün artmasına yol açabilecek görüşmelerle geriledi.Brent ham petrolünün en yakın 

vadeli varil fiyatı %0.4 gerileyerek 71.87 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü 

%0.38 gerileyerek 68.02 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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ÖNCEKİ  
11:00 EUR  İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 

(Mar)   
48,3  47,6  

12:30 GBP  Bileşik PMI (Mar)    50,5  

12:30 GBP  Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 
(Mar)   

51,2 
  

51,0 

16:45 USD  Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 
(Mar)    

51,9  52,7 

16:45 USD  Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 
(Mar)   

51,2 
  

51,0 

20:45 USD FOMC Üyesi Bostic’in Konuşması    

21:00 GBP  BoE Başkanı Bailey Konuşuyor      

22:10 USD  Fed Denetlemeden Sorumlu Başkan Yardımcısı 
Barr’ın Konuşması   
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Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
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